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П’ятий етап — визначення інтегрального показника кадрового забезпечення 
судово-експертної установи з урахуванням його складових. Цей показник дає змогу 
отримати комплексну (інтегральну) характеристику рівня розвитку кадрового по-
тенціалу судово-експертної установи, у якій враховуються усі її складові [4].

Шостий етап — порівняння зміни фактичного рівня розвитку кадрового по-
тенціалу судово-експертної установи з рівнем розвитку кадрового потенціалу уста-
нов-конкурентів, а також бажаним рівнем розвитку, розрахованим експертним шля-
хом. Це дає змогу оцінити сильні та слабкі сторони кадрового потенціалу судово-екс-
пертної установи та визначити заходи з його покращення.

Зазначимо, що для того, щоб судово-експертна установа одержала конкурентні 
переваги, її керівництво має точно визначити прогнозну потребу рівня розвитку кад
рового потенціалу, що є найбажанішою для неї. До того ж, на переконання науковців, 
необхідно врахувати те, що не завжди найкраще є найбажанішим, оскільки існує до-
статній рівень окремих компонентів, вище якого збільшення показника може бути 
недоцільним [5]. Це пояснюється тим, що окремі компоненти не потребують їх по-
кращення у зв’язку з обмеженістю (або неможливістю) використання такої якості, 
або їх збільшення надто впливає на витрати.

Установлено, що обов’язковою умовою є наявність методики, завдяки якій мож-
ливе аналізування як усіх компонентів, так і певної їх сукупності. У протилежному 
випадку неможливе його практичне аналізування та будь-які дослідження щодо ка-
дрового потенціалу, які мають теоретичний характер. Цей метод дає змогу оцінити 
рівень розвитку кадрового забезпечення з позиції конкурентних переваг судово-екс-
пертної установи в різних напрямах її діяльності та галузях експертних досліджень. 
Крім того, такі розрахунки дають змогу проводити факторне аналізування й визна-
чати вплив на рівень розвитку кадрового потенціалу судово-експертної установи як 
кожної його складової у сукупності, так і окремого компонента.
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Під час проведення комп’ютерно-технічних експертиз, досліджуючи системні 
блоки персональних комп’ютерів (далі — СБПК) і ноутбуків (далі — НБ), передбаче-
но, що на експертизу надходять вилучені зі складу СБПК і НБ, цифрові накопичува-
чі інформації на основі жорстких магнітних дисків (далі — НЖМД) або мікросхемах 
пам’яті (далі — SSD).

Кожен експерт може самостійно обирати апаратно-програмні інструменти 
(далі — АПІ) для проведення експертизи, головна умова — хід дослідження має від-
повідати чинним вимогам щодо проведення експертної діяльності та затвердженим 
методикам.

На думку авторів, до найпопулярніших АПІ належать криміналістичні дистрибу-
тиви операційної системи (далі — ОС) Linux [1] (Deft Zero, Kali, Parrot Security OS та ін.), 
або відповідно налаштований для експертної діяльності будь-який інший дистрибу-
тив (Debian, Mint, Manjaro та ін.). Завдяки своїй гнучкості ОС Linux може бути «заточе-
ною» під різноманітні випадки, починаючи з підключення накопичувачів інформації, 
що є об’єктами дослідження, у режимі «тільки для читання» (Read Only) для забез-
печення збереження первинного стану інформаційного наповнення накопичувача, 
завершуючи розкадруванням відеофайлів. Усе це можна виконати безпосередньо 
у вікні так званого терміналу [2].

Отже робота з терміналом дає можливість напряму взаємодіяти з ОС Linux за до-
помогою клавіатури. Тобто для здійснення певних дій у середовищі терміналу по-
трібно на клавіатурі багаторазово набирати відповідну команду та натискати Enter. 
Тому постає питання, чи можна якось автоматизувати дії, що багаторазово повторю-
ються, заради економії часу експерта.

Автоматизувати процес можна за допомогою спеціально написаного сценарію, 
який використовує певний інтерпретатор команд (наприклад, Bash [3], який є най-
популярнішим командним інтерпретатором в UNIX-подібних системах, особливо 
в GNU/Linux), розробити скрипт, за допомогою якого можна автоматизувати процес 
створення побітової копії НІ або підключення його в режимі Read Only. 

Під час виконання скрипт буде «запитувати» експерта, із яким із підключених 
накопичувачів інформації потрібно працювати, після чого слід обрати дію: створити 
побітову копію або підключити в режимі Read Only для подальшого дослідження ін-
формаційного наповнення. На рис. 1 зображено блок-схему цього скрипту.

У такий спосіб можна автоматизувати майже будь-який процес, складність чого 
залежить від кількості ітерацій, які необхідно прописати для забезпечення їх автома-
тичного виконання. Також автоматизація певних процесів може бути корисною, на-
приклад, у разі виїзду на місце злочину, де потрібно провести зняття побітової копії 
з носіїв інформації, щоб знайти серед інформаційного наповнення НІ файли певного 
розширення.
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Рис. 1. Блок-схема скрипт-сценарію
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Кожна країна ставить за мету створення надійної та ефективної системи попере-
дження злочинності. В умовах постійного удосконалення судочинства в Україні все 
більшого значення для здійснення правосуддя набуває судово-експертна діяльність. 
Важлива роль у здійсненні судово-експертної діяльності відводиться експертам. 
Саме їх кваліфікація, досвід можуть вплинути на правильність та об’єктивність того 
чи ітого рішення.
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